

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дружкина Сергея Геннадьевича «Выбор тактики хирургического лечения при свернувшемся гемотораксе»
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.17 – хирургия

Актуальность представленной работы не вызывает сомнений. На настоящий момент нет единого подхода к хирургическому лечению пациентов со свернувшимся гемотораксом. Обычно, первым этапом выполняются пункции либо дренирование плевральной полости. Дальнейшая тактика при недостаточной положительной динамике, оцениваемой по данным рентгенографии органов грудной клетки, остается предметом дискуссий. Использование повторного дренирования считается не эффективным, а относительно времени успешного выполнения видеоторакоскопии много противоречивых данных. Отсутствие четких критериев к выполнению того или иного метода лечения приводит к задержке адекватной санации плевральной полости, что впоследствии приводит к необходимости частого использования традиционной торакотомии и сказывается на ухудшении исходов лечения, формировании фиброторакса, увеличении общей нетрудоспособности пациентов и повышению общих затрат на лечение пациента.

Научная новизна заключается в том, что был создан комплексный алгоритм для выбора хирургического метода лечения у пациентов со свернувшимся гемотораксом, определены факторы, приводящие к возникновению неудовлетворительных исходов лечения.

Впервые на основании использования методов многомерной статистики определено влияние на прогноз выбора метода лечения помимо общеизвестных данных, таких как время от момента заболевания и данные рентгенологической картины, клинико-anamнестических и лабораторных данных. Причем созданный алгоритм на основе базового набора обследований вполне может использоваться на уровне районных стационаров, где имеются не вы-

сокие диагностические возможности. Необходимо подчеркнуть, что работа выполнена на достаточном количестве материала – 114 наблюдений, с применением оригинальных и доказательных методов. Достоверность предлагаемого алгоритма апробирована на пациентах контрольной группы из 29 человек. Доказательность полученных данных и их новизна не вызывает никаких сомнений.

Представленный материал исследования достаточен для реализации поставленных задач и доказательности полученных результатов. Методы исследования, использованные автором, современны, информативны и позволяют решить поставленные в работе задачи. Выводы по диссертационной работе вытекают из цели и задач исследования. Практические рекомендации целесообразны. Научная новизна подтверждена результатами различных современных методов исследования. Основные положения, выносимые на защиту, отражают актуальность проблемы.

Диссертационная работа Дружкина Сергея Геннадьевича «Выбор тактики хирургического лечения при свернувшемся гемотораксе» полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук в соответствии с п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 года №842, а её автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – «хирургия».

Профессор кафедры онкологии,
радиологии и паллиативной
медицины КГМА МЗ РФ,
д.м.н.



Подпись М.В. Бурмистров
ф.и.о.
ЗАВЕРЯЮ:
секретарь
совета КГМА
СВ *АД*

М.В.Бурмистров